
확인학습 맞춤교재

1. 세 집합 A =
{
x|x는 요일의 종류

}
,

B =
{
x|x는 10 보다 작은 3 의 배수

}
,

C =
{
x|x는 월드컵 4 강에 속한 국가

}
에 대하

여 n(A) + n(B)− n(C) 의 값을 구하여라.

[배점 2, 하중 ]

..

.. 6

..

A =
{
월 , 화 , 수 , 목 , 금 , 토 , 일

}
, n(A) = 7

B = {3, 6, 9} , n(B) = 3

집합 C 는 국가명은 몰라도 4강에 속하였기 때문

에, 4개국이라는 것을 알 수 있으므로 n(C) = 4

따라서 n(A)+n(B)−n(C) = 7+3−4 = 6 이다.

.해설

2. 다음 중 집합이 아닌 것은? [배점 2, 하중 ]

① 5 보다 크고 6 보다 작은 자연수의 모임

② 몸무게가 60kg 이상인 사람들의 모임

③.
. 40 에 가까운 수의 모임

④ 우리 반에서 키가 가장 작은 학생의 모임

⑤ 일의 자리에서 반올림하여 50 이 되는

자연수들의 모임

..
‘가까운’ 은 그 대상이 분명하지 않으므로 집합이

아니다.

.해설

3. 집합 A = {x | x는 16의 약수} 일 때, n(A) 를 구하여

라. [배점 3, 하상 ]

..

.. 5

..
A = {1, 2, 4, 8, 16}이므로

n(A) = 5

.해설

4. 다음 보기에서 집합인 것을 모두 골라라.

..

㉠ 유명한 야구 선수들의 모임

㉡ 축구를 잘하는 사람들의 모임

㉢ 워드 자격증이 있는 사람들의 모임

㉣ 우리 학교 하키 선수들의 모임

.보기

[배점 3, 하상 ]

..

..

.. ㉢

.. ㉣

..

집합이란 특정한 조건에 맞는 원소들의 모임이다.

㉠, ㉡ ‘유명한’ , ‘잘하는’ 의 기준이 명확하지 않

음

따라서 집합인 것은 ㉢, ㉣이다.

.해설
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5. 집합 A는 2, 3, 5, 7 을 원소로 가질 때, 다음 중 틀린

것을 모두 고르면? (정답 2개) [배점 3, 하상 ]

① 1 /∈ A ② 2 ∈ A ③ 6 /∈ A

④.
. 9 ∈ A ⑤.

. 3 /∈ A

..

a가 집합 A의 원소이면 a ∈ A, b가 A의 원소가

아니면 b /∈ A이다.

④ 9 /∈ A

⑤ 3 ∈ A

.해설

6. 다음 중 주어진 조건에 의해 그 대상을 분명히 알 수

있는 것이 아닌 것을 모두 고르면? (정답 2개)
[배점 3, 하상 ]

① 1 보다 작은 자연수의 모임

②.
. 신기한 재주를 갖고 있는 사람들의 모임

③ 분자가 1 인 분수의 모임

④ 4 보다 작은 4 의 배수의 모임

⑤.
. 큰 수들의 모임

..

② ‘신기한’ 은 그 대상이 분명하지 않으므로 집합

이 아니다.

⑤ ‘큰’ 은 그 대상이 분명하지 않으므로 집합이

아니다.

.해설

7. 다음 중 집합이 아닌 것은? [배점 3, 하상 ]

① 3 보다 크고 10 보다 작은 2 의 배수의 모임

② 5 보다 큰 5 의 배수의 모임

③ 4 보다 작은 짝수의 모임

④ 혈액형이 A 형인 학생들의 모임

⑤.
. 1 에 가까운 자연수의 모임

..
‘가까운’ 은 그 대상이 분명하지 않으므로 집합이

아니다.

.해설

8. 다음 집합 중에서 원소나열법을 조건제시법으로, 조

건제시법을 원소나열법으로 바르게 나타낸 것을 모두

고르면? (정답 2개) [배점 3, 중하 ]

① A = {x | x는 1보다 작은 자연수} = {0}

②.
. A = {x | x는 자연수} = {1, 2, 3 · · ·}

③ {2, 4, 6, 8, 10 · · ·} = {x | x는 10 이하의 짝수}

④.
. {1, 2, 3, · · · , 100} = {x | x는 100 이하의

자연수}

⑤ {11, 13, 15, 17, 19} = {x | x는 10보다 큰

홀수}

..
① ∅
③ {x | x는 짝수}
⑤ {x | x는 10보다 크고 20보다 작은 홀수}

.해설
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9. 다음은 음식점에서 흔히 볼 수 있는 차림표이다. 다음

차림표에서 찌개류의 집합을 집합 A , 3000원 미만의

음식을 집합 B , 3000원 이상 4000원 미만의 음식을

집합 C 라고 할 때, n(A) + n(B) − n(C) 의 값을 구

하여라.

[배점 3, 중하 ]

..

.. 1

..

A = { 김치찌개, 된장찌개, 순두부찌개, 참치찌개

}이므로 n(A) = 4

B =
{
치즈라면 , 떡라면 , 우동 , 잔치국수

}
이므

로 n(B) = 4

C = { 비빔밥, 김치덮밥, 김치볶음밥, 돌솥비빔밥,

자장면, 쫄면, 참치찌개 } 이므로 n(C) = 7

따라서 n(A) + n(B)− n(C) = 1 이다.

.해설

10. n(
{
x|x는 윷놀이의 명칭

}
) + n({0}) − n(∅) 의 값을

구하여라. [배점 3, 중하 ]

..

.. 6

..

윷놀이의 명칭은 ‘도, 개, 걸, 윷, 모’ 의 5
개이고, n({0}) = 1 , n(∅) = 0 이므로

n(
{
x|x는 윷놀이의 명칭

}
) + n({0}) − n(∅) =

5 + 1− 0 = 6 이다.

.해설

11. 다음 중 옳은 것은? [배점 3, 중하 ]

① n(∅) = n({0})

② n({1, 2, 4})− n({1, 4}) = 2

③ n({4}) = 4

④ n(
{
x|x는 40 이하의 짝수

}
) = 40

⑤.
. n(

{
x|x는 2 < x < 4인 홀수

}
) = 1

..

① n(ϕ) = 0, n({0}) = 1

② n({1, 2, 4})− n({1, 4}) = 3− 2 = 1

③ n({4}) = 1

④ n({2, 4, 6, · · · , 40}) = 20

⑤ n({3}) = 1

.해설
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12. 다음 표는 혜교의 지

난 중간고사와 기말고

사시험과목일부와그

점수이다. 다음 중 집

합인 것을 모두 고르

면? (정답 3개)

[배점 3, 중하 ]

①.
. 지난 중간고사 점수가 80점 이상인 과목

②.
. 지난 기말고사 점수 중 지난 중간고사

점수보다 높은 과목

③ 기말고사 때 잘 본 과목

④.
. 기말고사 때 가장 못 본 과목

⑤ 중간고사와 기말고사의 평균이 좋은 과목

..

③ ‘잘’ 이라는 단어의 기준이 명확하지 않아서

집합이 아니다.

④ ‘못 본’ 이라는 단어의 기준은 명확하지 않으

나, ‘가장’ 이라는 단어가 있기 때문에 그 기준

이 확실하다. 따라서 집합이다.

⑤ ‘좋은’ 이라는 단어의 기준이 명확하지 않아서

집합이 아니다.

.해설

13. 집합 A =
{
x | x는 20의 약수

}
, B =

{a, {b} , {c, ∅}} 일 때, n(A) − n(B) 를 구하

면? [배점 4, 중중 ]

① 1 ② 2 ③.
. 3 ④ 4 ⑤ 0

..

A =
{
x | x는 20의 약수

}
=

{1, 2, 4, 5, 10, 20} 이므로 n(A) = 6 이

고,

B = {a, {b} , {c, ∅}} 의 원소는 3 개이므로

n(A)− n(B) = 3 이다.

.해설

14. 집합 A = {∅, a, {a, b} , {c, d, e}}, B ={
x | x는 12의 약수

}
일 때, n(A) + n(B) 를 구하여

라. [배점 4, 중중 ]

..

.. 10

..

A = {∅, a, {a, b} , {c, d, e}},
B =

{
x | x는 12의 약수

}
= {1, 2, 3, 4, 6, 12}

에서 n(A) = 4, n(B) = 6 이므로

n(A) + n(B) = 10 이다.

.해설
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15. 다음 보기 중 집합인 것은 모두 몇 개인가?

..

㉠ 4 보다 작은 자연수의 모임

㉡ 피아노를 잘 치는 사람의 모임

㉢ 1 보다 크고 2 보다 작은 자연수의 모임

㉣ 7 의 배수의 모임

㉤ 수 30341 에 나타나 있는 숫자의 모임

.보기

[배점 4, 중중 ]

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개

④.
. 4 개 ⑤ 5 개

..
㉡ ‘잘치는’ 이란 기준이 명확하지 않아 집합이 아

니다.

.해설
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